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Про книгу

Страх — невід’ємна частина життя. Але щоб досягти успіху, треба відкидати
всі страхи і не панікувати. А якщо паніка — нормальний стан? Будь-який страх
— це емоція, а кожна емоція має свою роль. Фарнуш Торабі, одна з провідних і
найавторитетніших експерток Америки у сфері особистих фінансів, пропонує
сприйняти поширені страхи — відмови, самотності, утрачених можливостей,
невдачі, втрати свободи — як нагоду пізнати себе й обрати правильний спосіб
дії. Страх — не перешкода на шляху до кращого життя, він — спосіб збудувати
життя, якого ви прагнете. Джерело:
https://nashformat.ua/products/zdorova-panika-954196?srsltid=AfmBOoo3dciYw
wJBDLu29HEQ-JVMnN4ihiJDUANiWs4gqHqPpMScMQac
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Не хочу здатися зарозумілою, але ще коли я росла у Вустері (жорстокому й 
суворому місті в центрі Массачусетсу, де злочинність і насильство були 
звичними), я знала, що світ —  це страшне місце. Таке уявлення в мене 
сформувалося завдяки батькам, які любили дивитися вечірні новини, а 
також газеті The New York Times, у якій Вустер колись згадали як «місто, у 
яке навряд чи хтось захоче переїхати». 
    Мій перший травматичний спогад повʼязаний з літом 1984 року, коли  
мені було чотири і я кинулася під колеса заведеного автомобіля (хоч він і 
стояв на нейтральній передачі). 
    «Ану геть з дороги!» —  скрикнула мамина подруга Сорая перською. 
Вона сиділа за кермом розлючена і знервована. 
    Але її гнів лише посилив мою рішучість. «Будь ласка, візьміть мене!» —   
просила я жалібним тремтячим голосом, тримаючись за бічне дзеркало її 



 

«олдсмобіля». Мої кросівки на липучках (з діснеївськими персонажами) 
повисли над землею. Сорая могла натиснути на педаль газу и помчати 
вперед, але я була налаштована поїхати з нею, навіть якби мене всю дорогу 
тягнули по багнюці. 
    Сорая була однією з тих, кому я довіряла. Персіянка (як і я), сусідка  
й близька подруга моєї мами, вона охоче няньчила мене, поки мама 
відвідувала заняття з англійської мови в місцевому коледжі. Я приїжджала 
вранці й разом із Саназ, її шестирічною донькою, сідала дивитися повтори 
мультсеріалів у вітальні. 
    Якогось ранку під час рекламних пауз Саназ знай розповідала мені  
про нову мамину плойку й про те, як їй кортить накрутити моє густе 
каштанове волосся на розпечені щипці. «Ти матимеш чудовий вигляд», —  
переконувала вона без усмішки. 
    Через годину Сорая почала метушитися біля парадного входу.  
З бордовою помадою на губах, вона поправила ремінець сумки кросбоді й 
потягнулася за ключами. 
    І тоді я занепокоїлася. 
    Схопившись за металеву дверну ручку, Сорая заявила, що йде у  
Duffy's Discount (один із багатьох супермаркетів міста з уціненими 
товарами) і повернеться за годину. «Сидіть удома й нікому не відчиняйте», 
—  наказала вона. Для Саназ це не було несподіванкою. Я зрозуміла це, 
коли вона пішла до кухні, щоб насипати собі миску пластівців Apple Jacks. 
Але мені —  дитині, яка постійно через щось хвилюється, —  здавалося, що 
залишати нас без нагляду —  це жахлива ідея, адже з нами може щось 
статися. Я почала уявляти грабіжників, що вдираються в будинок, смерть 
від розпечених щипців чи як котрась із нас давиться їжею. 
    «Будь ласка, візьміть мене з собою! Нехай Саназ сидить удома сама»,  
—  благала я Сораю. 
    «Якщо не заспокоїшся, я розповім твоїй мамі!» —  гаркнула Сорая. 
    Я смикнула її за край светра і спробувала заблокувати вхідні двері.  
Але, як справжня іранка, Сорая була твердо налаштована отримати 
заплановане (у тій ситуації —  товар зі знижкою). 



 

Я сподівалася, що моє гучне благання, яке лунало з її квартири на 
нульовому поверсі, почує хтось на вуличній стоянці и утру-титься. Але 
коли стало очевидно, що на допомогу ніхто не прийде, я швидко 
усвідомила: виживання - це моя особиста справа. 
    Те, що було далі, — я кидаюся під колеса седана Сораї,  
відчайдушно пробуючи її напоумити; вона тягне мене за руку назад у 
квартиру і злісно нею бігає, очікуючи приїзду моєї мами, - жартівливо 
переказують як класичну історію з мого дитинства на сімейних зустрічах. 
    «Боже, Фарнуш, ти була такою "тарсу"», —  сміється Сорая, 
обмінюючись спогадами з моєю мамою за чашкою чаю. у фарсі слово 
тарсу (tarsoo) означає «лякливе кошеня»; воно походить від слова tars — 
страх. Називаючи когось тарсу, ви глузливо натякаєте, мовби страхи цієї 
людини необґрунтовані. Ви наче кажете їй: «Опануйся». Але насправді 
воно мало б означати «небезпідставно налякана дитина, яка вже щось 
розуміє». 
    Коли Сорая згадує той день, я намагаюся усміхатися. І ні про що  
не шкодую. 
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